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Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Με ανοικτή επιστολή - δελτίο τύπου διαμαρτύρεται η Ένωση Τυφλών Βορείου
Ελλάδος, «Ο ΛΟΥΔΟΒΙΚΟΣ ΜΠΡΑΪΓ», καθώς, όπως αναφέρει στο σχετικό
έγγραφο, εκδιώχθηκαν από το Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης
Τυφλών (ΚΕΑΤ), χωρίς προειδοποίηση, τέσσερις οικότροφοι, άτομα κυρίως
πολυανάπηρα, που διέμεναν εκεί, και μάλιστα, όπως αναφέρει, χωρίς καμία
διαβούλευση ή συνεργασία με τους φορείς εκπροσώπησής τους. Η απόφαση
αυτή στερεί από τα συγκεκριμένα άτομα τη μοναδική δομή υποστήριξής τους,
η οποία δεν αποτελεί μόνον χώρο διαμονής, αλλά και έναν θεσμό που
διασφαλίζει την αξιοπρέπεια, την αυτονομία και την ένταξη των οπτικά
ανάπηρων ατόμων όλης της Β. Ελλάδας και συνάμα τους παρέχει πρόσβαση
σε υπηρεσίες στις οποίες αδυνατούν να βρουν στήριξη από άλλον φορέα ή
δομή. Η Ένωση Τυφλών Βορείου Ελλάδος εκφράζει την έντονη ανησυχία της
για τη «δολίως» σταδιακά και σταθερά καταργούμενη δομή, κυρίως μετά τις
τελευταίες εξελίξεις, αυτές των εκδιώξεων από αυτήν φιλοξενούμενων
πολυανάπηρων ατόμων, που ενισχύουν την πεποίθησή της για μεθοδευμένη
αλλοίωση της λειτουργίας της και εντείνουν τους φόβους της για κατάργησή
της. Κάτι τέτοιο, όπως ορθά διατυπώνεται στο σχετικό δελτίο τύπου, «θα
σηματοδοτήσει μια τεράστια κοινωνική αποτυχία», καθώς το συγκεκριμένο
Οικοτροφείο λειτουργεί και παρέχει πολύτιμες υπηρεσίες στα άτομα με οπτική
αναπηρία για τουλάχιστον επτά δεκαετίες.

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε όπως διερευνήσετε και μας ενημερώσετε σχετικά με την
απόφαση της Διεύθυνσης του Οικοτροφείου του ΚΕΑΤ και τους λόγους για
τους οποίους προέβη στην εκδίωξη των τεσσάρων οικότροφων;
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2. Με ποιες ενέργειες προτίθεστε να διερευνήσετε το άνωθεν γεγονός και σε
περίπτωση που διαπιστωθεί παράβαση καθήκοντος, βάσει της κείμενης
νομοθεσίας και του κείμενου καταστατικού λειτουργίας της συγκεκριμένης
δομής και άδικη εκδίωξη των φιλοξενούμενων, σε ποιες ενέργειες πρόκειται
να προβείτε προς αποκατάσταση της αναφερόμενης αδικίας;

3. Προτίθεστε όπως διαβεβαιώσετε ημάς, καθώς και την Ένωση Τυφλών
Βορείου Ελλάδος, «Ο ΛΟΥΔΟΒΙΚΟΣ ΜΠΡΑΪΓ», περί της μη κατάργησης της
συγκεκριμένης δομής, που επιτελεί σημαντική κοινωνική λειτουργία στήριξης
και αξιοπρεπούς διαβίωσης των οπτικά ανάπηρων και πολυανάπηρων
ατόμων και την άμεση, πάσης φύσεως στήριξής της (οικονομική, στελέχωσης
με ανθρώπινο δυναμικό όλων των απαραίτητων για τη λειτουργία και τον
ρόλο της ειδικοτήτων κλπ.), προκειμένου να συνεχίσει απρόσκοπτα να
παρέχει τις υπηρεσίες της;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




